
17
0

D
ag

u
er

r
e 

   
  

11
 f

év
r

ie
r

 2
02

2 D A G U E R R E

11 février 2022



  1

Vente aux enchères publiques

vendredi 11 février 2022 à 14 h
Hôtel Drouot salle 4

Téléphone pendant l’exposition et la vente : 33 (0)1 48 00 20 04

www.daguerre.fr

Contact : Domitille de Franclieu
 T. 01 45 63 02 60

D A G U E R R E

Gravures, Tableaux, Dessins, Art russe
Militaria, Mobilier, Objets d’art, Tapis

provenant principalement 

d’un appartement de la rue du Cirque

5 bis, rue du Cirque 75008 Paris T. +33 (0)1 45 63 02 60 info@daguerre.fr Agr.    2005-536

Exposition publique à l’Hôtel Drouot mercredi 9 de 11 h à 18 h,

jeudi 10 février de 11 h à 20 h et le matin de la vente de 11 h à 12 h



2   3

Experts

M. Antoine Cahen
8, rue d’Alger
75001 Paris
T. 01 40 20 90 51
Pour les estampes : 1 à 19 ,21, 23 à 32

Cabinet Turquin
69, rue Sainte-Anne
75002 Paris
T. 01 47 03 48 78
Pour les tableaux anciens : 40, 42, 44 à 49, 54, 
74.

M. Maxime Charron
124, rue du Faubourg Saint-Honoré
75008 Paris
T. 06 50 00 65 51
Pour l’art russe : 62 à 73, 75 à 112, 147.

M. Antoine Tarantino
38, rue Saint-Georges, 75009 Paris
T. 01 40 16 42 38
Pour l’archéologie : 113 à 124.

M. Cyrille Froissart
16, rue de la Grange-Batelière
75009 Paris
T. 01 42 25 29 80
Pour la céramique : 51 à 57, 59.

Cabinet Sculpture & Collection 
Alexandre Lacroix et Élodie Jeannest de Gyvés
69, rue Sainte-Anne
75002 Paris
T. 01 83 97 02 06
Pour les sculptures : 130, 133, 150, 173 à 176, 
178, 203, 210. 

M. Benoît Derouineau
27, rue Danielle-Casanova
75001 Paris
T. 01 45 63 02 60
Pour l’argenterie, le mobilier et les objets d’art  : 
134 à 146, 179 à 202, 205, 206, 211 à 227, 230 à 
244.

M. Gaëtan Brunel
40, avenue de Ségur
75015 Paris
T. 01 45 67 12 81
Pour le militaria et les armes : 153 à 163.

Couverture : lots 146, 163.

Les lots qui ne sont pas illustrés dans ce catalogue sont visibles sur notre site www.daguerre.fr
Gravures, Dessins, Tableaux



4   5

1 - Albrecht DÜRER 
Samson combattant le lion, vers 1496, bois, 38,5 x 
27,8 cm, coupé sur ou à l’intérieur du trait carré 
(Meder 107, Strauss 33), belle épreuve d’un tirage 
tardif avec des cassures et des trous de vers, restes 
de collant au verso. 200/300

2 - Agostino CARRACHE
Portrait du Titien, 1587, burin, 32,3 x 23,2 cm, coupé 
à la marque du cuivre (Bartsch 154, DeGrazia 
Bohlin 145 iv/iv), belle épreuve en tirage tardif, 
petites taches, plis, déchirure en haut, petit trou 
dans l’angle inférieur droit, filigrane : Fleur de lys 
et trois monts dans un cercle. 
On joint la même planche, tirage tardif manquant 
de conservation. 
Ensemble 2 pièces  200/400

3 - D’après I. SILVESTRE (Nancy 1621-Paris 
1641), XVIIIe siècle
Vue et perspective de la cascade de Frémont
Vue et perspective du château d’Ancy le Franc
Deux gravures anciennes.
11,5 x 25 et 23,4 x 32,5 cm  100/150

4 - D’après TITIEN
Le Triomphe du Christ, suite incomplète de trois 
planches d’une suite de dix, bois, 39 x 27,5 cm, 
bonnes marges (Rosand et Muraro 2), belles 
épreuves d’un tirage tardif avec des cassures et des 
trous de vers, plis, quelques déchirures, rousseurs, 
petits trous, manques, filigrane : Trompette. 
On joint une copie inversée par Andrea Andreani 
d’une des planches de la même série, voir R. et 
M. 2 VI). 
Ensemble 4 planches 150/200

5 - D’après TITIEN
Paysage à la laitière, vers 1525, bois attribué à  
Niccolo Boldrini, 37,5 x 52,5 cm, filet de marge 
après le trait carré (Rosand et Muraro 21) belle 
épreuve d’un tirage tardif avec des cassures et des 
trous de vers, déchirures, salissures, angles supé-
rieurs refaits, petit manque refait en haut, remargée. 
On joint d’après le même, Saint Jérôme dans le 
désert, vers 1525, bois attribué à Niccolo Boldrini, 
39,5 x 53,5 cm, petites marges après le trait carré 
(R. et M. 22,) belle épreuve d’un tirage tardif avec 
des cassures et des trous de vers, doublée, déchi-
rures, manques dans l’angle supérieur gauche. 
Ensemble 2 pièces  200/400

6 - D’après TITIEN 
Les Six saints, vers 1535, bois attribué à Niccolo 
Boldrini, 37,5 x 53,5 cm, filet de marge (Rosand et 
Muraro 35), belle épreuve d’un tirage tardif avec 
des trous de vers, retouchée à l’encre, cassures, 
nombreuses déchirures. 
On joint d’après le même, L’Adoration des bergers, 
vers 1540, bois par Giovanni Britto, 38,7 x 49,5 cm, 
coupé à l’intérieur du trait carré (R. et M. 43 B), belle 
épreuve manquant de conservation, déchirures, 
manques salissures, en partie doublée. 
Ensemble 2 pièces  200/400

7 - D’après TITIEN
Caricature du Laocoon, vers 1540, bois par Niccolo 
Boldrini, 26,3 x 39,2 cm, coupé sur le trait carré 
(Rosand et Muraro 40), belle épreuve d’un tirage 
légèrement tardif avec une cassure horizontale et 
des trous de vers, petits défauts dans les angles 
supérieur et inférieur droit, légères taches, 
retouches à l’encre au niveau de la cassure. 
On joint d’après le même, Vénus et Cupidon, 1566, 
bois par N. Boldrini, 31,5 x 23 cm, filet de marge 
après le trait carré (R. et M. 72 b) bonne épreuve d’un 
tirage tardif en noir uniquement avec des trous de 
vers, déchirures, plis de tirage, salissures, remargée. 
Ensemble 2 pièces 400/600

7
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8 - Antonio da TRENTO
L’Homme vu de dos, bois d’après Le Parmesan, 
28,5 x 18 cm, coupé à l’intérieur du trait carré 
(The Illustrated Bartsch 148.13), belle épreuve 
imprimée en noir et brun clair, manquant de 
conservation, plis de tirage, déchirures, trous, 
doublée, provenance : Joseph-Marius Agassis 
(Lugt 69).  200/300

9 - Andrea ANDREANI
L’Enlèvement d’une Sabine, 1584, troisième 
planche, bois, 43,5 x 20 cm, composition bien 
complète (The Illustrated Bartsch 94.3), belle 
épreuve imprimée en noir et deux tons de brun, 
nombreuses taches et salissures, manques dans 
les angles inférieurs, plis, restes de collant au 
verso.  200/300

10 - Ugo da CARPI
David coupant la tête de Goliath, vers 1520, bois 
d’après Raphaël, 25,4 x 37,2 cm, coupé légèrement 
à l’intérieur de la composition sur tous les côtés 
(The Illustrated Bartsch 26.8 ii/iii, Rossi 22), 
belle épreuve imprimée en noir, vert et vert pâle, 
avec le texte complet, plis, probablement déchiré 
sur toute la hauteur, légères taches, petits défauts 
dans les angles, petits manques et déchirures 
dans l’angle supérieur gauche, doublée. 
On joint d’après le même, Une Sybille lisant avec un 
enfant, bois d’après Raphaël, 26,2 x 21,2 cm, coupé 
à la composition ou juste après le trait carré (The 
Illustrated Bartsch 96.6, Rossi 18), belle épreuve en 
brun et noir de cette copie d’une planche d’Ugo da 
Carpi, plis de tirage, en partie doublée, petit trou 
en bas à droite, la lettre R retouchée à l’encre. 
Ensemble 2 pièces 300/400

11 - REMBRANDT
La Résurrection de Lazare, grande planche, vers 
1632, eau forte et burin, 36,4 x 25,7 cm, coupé à 
la marque du cuivre, l’encadrement bien complet 
(Bartsch-Hollstein 73 x/x, New Hollstein 113 ix/
ix) belle épreuve, tirage tardif, reste de collant au 
verso, très légères taches.  1 200/1 500

12 - REMBRANDT
La Synagogue, 1648, eau forte, 7,2 x 13,1 cm, coupé 
à la marque du cuivre (Bartsch-Hollstein 126 iii/
iii, New Hollstein 242 vi/ou vii?/ix), belle épreuve, 
tirage tardif, collé dans la partie supérieure. 
 400/500

98 11

12
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13 - Ugo da CARPI
La Descente de croix, vers 1520, bois d’après Raphaël, 
35,3 x 28,6 cm, la composition bien complète 
avec l’inscription dans la marge inférieure (The 
Illustrated Bartsch 43-22, Rossi 25), belle épreuve 
imprimée en noir et deux tons de brun, tirage 
légèrement tardif, reste de collant au verso. 
On joint du même, La Mort d’Ananie, 1518, bois 
d’après Raphaël, 24,8 x 38,4 cm, coupé après le 
trait carré, (The Illustrated Bartsch 46-27, Rossi 
19), belle épreuve imprimée en vert et ocre, très 
faiblement imprimée, tardive, déchirure restaurée 
au centre, taches à droite. 
Ensemble 2 pièces  300/400

14 - Niccolo VICENTINO
Hercule étouffant le lion de Némée, vers 1540, bois  
25 x 19,4 cm, coupé sur le trait carré (The Illustrated 
Bartsch 119.17 ii/ii), belle épreuve imprimée en 
noir et vert pâle, tirage tardif par Andrea Andreani, 
la lettre en partie retouchée à la plume.  200/400

15 - Marco da RAVENNA
Vénus blessée, burin d’après Raphaël, 26,3 x 17,2 cm, 
coupé au trait carré (Bartsch 321), belle épreuve, 
restes de collant au verso, marque de collection non 
identifiée. 
On joint de Bernadino DADDI dit Le Maître au 
dé, Cérès refusant assistance à Psyche, burin (B. 
57), tirage tardif. 
Ensemble 2 pièces  150/200

16 - MAÎTRE NDB
Le Massacre des Innocents, 1544, bois d’après 
Raphaël, 29 x 47,2 cm, coupé à la composition sur 
trois côtés et avec un manque 3 cm sur le bord 
droit (The Illustrated Bartsch 33.7), belle épreuve 
imprimée en noir et deux tons de brun, tirage 
tardif, petits manques sur le bord droit, défauts, 
manques et déchirures sur le bord gauche, doublée. 
On joint du même une épreuve de la planche de 
noir seule, tirage tardif, déchirures, manques, 
taches, doublée, plis. 
Ensemble 2 pièces  200/300

17 - Étienne DUPERAC
Le Mausolée d’Auguste, planche 36 de la suite des 
Ruines de Rome, 1575, burin, 21,3 x 37,5 cm, petites 
marges (Robert-Dumesnil VIII-36), belle épreuve. 
On joint de René BOYVIN, Médée égorge un 
bélier, planche de 19 de la suite de l’Histoire de 
Jason, burin (R-D VIII-57), belle épreuve avec le 
texte et le numéro, pli vertical. 
Ensemble 2 pièces  150/200

18 - Christian Wilhelm Ernst DIETRICH 
Un Gueux assis, 1757, bois, 15 x 13 cm, petites 
marges (Le Blanc 67), belle épreuve imprimée en 
noir et en brun pour le fond. 
On joint trois dessins anonymes et un ensemble 
de planches par ou d’après Michel-Ange, Farinati 
et anonymes. 
Ensemble 8 pièces   150/180

19 - Andrea ANDREANI
Le triomphe de Jules César, suite incomplète de 
sept planches sur dix, 1619, bois d’après Andrea 
Mantegna, 37,5 x 37,5 cm, coupé au trait carré ou 
sous la composition en bas (avec les numéros) (The 
Illustrated Bartch 101.2, 3-5, 7-9), belles épreuves 
imprimées en noir et deux tons de brun, manque 
la planche de titre et les planches 2 et 6, légères 
salissures, petites déchirures, petits manques dans 
les angles, plis, importants manques dans l’angle 
inférieur gauche de la planche 5 et dans l’angle 
inférieur droit de la planche 9.  1 200/1 500

20 - Albrecht SCHMID
Le portement de croix
Accidents et manques.
29,3 x 154 cm 300/400

21 - Antonio da TRENTO
Circé buvant devant les compagnons d’Ulysse, bois 
d’après Raphaël, 21,8 x 20 cm, coupé au-delà de la 
composition (The Illustrated Bartsch 111.8 ii/ii), 
belle épreuve éditée en noir et beige par Andrea 
Andreani, deux petits trous de vers au centre, 
petits manques à gauche, mouillure dans l’angle 
supérieur droit, reste de collant au verso. 
On joint de Bartolomeo CORIOLANO, La Vierge 
avec l’enfant Jésus, 1630, bois d’après Guido Reni, 
20 x 15,5 cm, petite marge (TIB 53.7), belle épreuve 
imprimée en noir et deux tons de brun, déchirure 
dans l’angle supérieur gauche, légères taches, petits 
trous et déchirures à gauche. 
Ensemble 2 pièces 300/400

22 - D’après CHAPERON (1612-1656)
Histoire Sainte
Ensemble de 54 gravures, dans un album.
29,5 x 44 cm  200/400

20

19 19

16
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23

23 - Pierre BONNARD
Deux nus (les baigneuses), vers 1927-1929, pointe 
sèche et roulette, 16,5 x 23 cm, marges 24 x 39 cm 
(Bouvet 109), belle épreuve sur papier Japon, 
pli dans le coin inférieur droit, tirage à une 
cinquantaine d’épreuves. Sujet vraisemblablement 
gravé pour un album de nus prévu par Vollard 
mais non réalisé, auquel devaient collaborer Dufy, 
Maillol, Forain, Picasso, Rouault… 
On joint de Charles CAMOIN, Femme couchée, 
eau forte, 17,5 x 25,5 cm, marges 26 x 37 cm, belle 
épreuve signée et numérotée 71/100 et Etude de 
nu, eau forte, belle épreuve numérotée 71/100. 
Ensemble 3 pièces  200/300

24 - Paul CÉZANNE 
Guillaumin au pendu, eau forte, 15,5 x 12 cm, 
marges 28 x 18 cm (Cherpin 2), belle épreuve, 
tirage postérieur. 
On joint d’Édouard VUILLARD, Portrait de 
Theo Van Rysselberghe, vers 1898, eau forte, 19,5 x 
12 cm, marges 34 x 26 cm (Roger-Marx 61), belle 
épreuve, tirage postérieur. 
Ensemble 2 pièces 150/180

25 - Auguste RENOIR
Le Chapeau épinglé, troisième planche, vers 1894, 
pointe sèche, 11,5 x 8,5 cm, marges 33 x 25,5 cm 
(Delteil 8 ii/ii) belle épreuve, tirage postérieur. 
On joint de Maurice DENIS, Du mépris des honneurs 
du temps, 1897, lithographie, 15 x 14 cm, marges 32 x 
22 cm (Cailler 99), belle épreuve de cette illustration 
non utilisée pour L’Imitation de Jésus-Christ et 
d’après Ker Xavier ROUSSEL, La première escale 
de Vénus, reproduction, 20,5 x 27,5 cm, marges 27 
x 36 cm, belle épreuve signée et monogrammée, 
provenance : vente Thaddée Natanson, Paris, hôtel 
Drouot, 27 novembre 1953, partie du numéro 59.
Ensemble 3 pièces   150/180

26 - Odilon REDON 
Et partout ce sont des colonnes de basalte et Des 
peuples divers habitent les pays de l’océan, planches 
III et XXIII de la troisième suite La Tentation de 
Saint Antoine, 1896, lithographie, formats divers, 
marges 43,5 x 33 cm (Mellerio 136 et 156), belles 
épreuves sur Chine appliqué. 
Ensemble 2 pièces  300/400

27 - Aristide MAILLOL
Ève ou Femme agenouillée, un genou relevé, eau 
forte, feuille 24,5 x 31 cm (Guérin 330 i/ii, Johnson 
77), belle et rare épreuve avec les croquis et les 
essais de pointe, coupée à l’intérieur de la marque 
du cuivre (notamment sur les côtés et en haut), 
signée et dédicacée (le nom de la dédicataire effacé), 
tirage à 2 épreuves selon Guérin mais 3 épreuves 
ont été vendues dans la vente Trésors du coffre 
Vollard, Paris, Sotheby’s, 29 juin 2010, n°125-127. 
Sujet vraisemblablement gravé pour un album de 
nus prévu par Vollard mais non réalisé, auquel 
devaient collaborer Dufy, Bonnard, Forain, Picasso, 
Rouault…  400/500

28 - D’après Félicien ROPS
Tête de vieille Anversoise, aquatinte ou verni mou, 
35 x 29,5 cm, marges 49 x 33 cm (Exteens 1054), 
belle épreuve, forte trace de passe-partout. On joint 
du même, La Vie élégante, eau forte, 28 x 20 cm, 
marges 50 x 32 cm (E. 1059), belle épreuve sur 
Japon et La Volupté, eau forte, 26 x 15 cm, marges 
32,5 x 25 cm (E. 1060), belle épreuve sur Japon, 
avec la lettre. 
Ensemble 3 pièces 200/300

29 - D’après Félicien ROPS
Couverture des numéros d’avril et mai 1875 du Cahier 
d’études de la société internationale des aquafortistes, 
reproduction, 48 x 34 cm (Exteens 1149), belles 
épreuves sur papier bleu, on joint le bulletin 
d’inscription, provenance : Léon Bournisien (Lugt 
3425). 
On joint d’après le même, Poisson rare, réduction 
en gravure sur bois pour servir de marque à la 
librairie de l’art indépendant, 4,5 x 3 cm (E. 1150), 
2 épreuves, une sur vélin et une sur papier pelure, 
avec de grandes marges, provenance : Léon Schuck 
(Lugt 2843) et Léon Bournisien (Lugt 3425) ; Fiat 
Lux, vignette pour le bulletin de souscription de 
l’éditeur Dentu pour une collection Rops, bois, 5 
x 3,5 cm, marges 25 x 17 cm (E. 1151), belle et rare 
épreuve sur Japon, provenance : Léon Schuck (Lugt 
2895) et Léon Bournisien (Lugt 3425) et Aux amours 
mélomanes (cul de lampe), À la pomme de pain (cul 
de lampe), À la chanson des bois (fleuron), À la Naïade 
(fleuron), série de 4 bois gravés par R. Darzens pour 
Morgate, dimensions variées, marges 24 x 15,5 cm 
(E. 1152 à 1154), belles épreuves hors texte sur Japon, 
provenance : Léon Bournisien (Lugt 3425). 
Ensemble 8 pièces   150/180

27
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30 - D’après Félicien ROPS
Album du Gaulois, frontispice, cliché procédé Comté, 
feuille 33,5 x 26 cm (Exteens 1143), belle épreuve 
d’essai ? sur carton, provenance : Léon Bournisien 
(Lugt 3425) ; on joint une épreuve tirée du livre. 
On joint d’après le même, L’Ondine, frontispice, 
reproduction par Yves et Barret pour une revue 
des villes d’eaux, 1872, 20 x 13 cm, marges variées  
(E. 1144), réunion de 5 épreuves sur papier mince, 
une épreuve sur papier bleu, une épreuve sur papier 
vert. Provenance : Auguste Poulet-Malassis (Lugt 
163 sur 2 épreuves) et Léon Bournisien (Lugt 3425). 
Ensemble 7 pièces  200/300

31 - D’après Félicien ROPS
Le Timbre d’argent, reproduction par Yves et Barret, 
30 x 22 cm, marges 42 x 31 cm (Exteens 1146) belle 
épreuve avant la lettre signée au crayon rouge, 
légères rousseurs, provenance : Maurice Bonvoisin 
(Lugt 3259) et Léon Bournisien (Lugt 3425) ; on 
joint une épreuve avec le texte, marques de passe- 
partout, même provenance. 
On joint d’après le même, Nouveau cirque, gravure 
sur bois par Yves et Barret, environ 16 x 25,5 cm  
(E. 1147), réunion de 2 épreuves, 1 imprimée en 
rouge et 1 imprimée en bleu, avec les textes des 
programmes du 6 février et du 2 juin 1887, prove-
nance : Léon Bournisien (Lugt 3425) et La Buée 
d’automne en Ardennes, reproduction au procédé 
Gillot, 16 x 26 cm, marges 28 x 44 cm (E. 1148), belle 
et rare épreuve sur papier Japon, provenance : baron 
Le Barbier de Tinan (lugt 1771), Maurice Bonvoisin 
(Lugt 3259) et Léon Bournisien (Lugt 3425). 
Ensemble 5 pièces  200/300

32 - Jacques VILLON 
Composition Cubiste, 1927, aquatinte, 49 x 34,5 cm, 
marges 66 x 50 cm (Ginestet & Pouillon E660), belle 
épreuve en tirage de la Chalcographie du Louvre, 
timbre sec de la Chalcographie (Lugt 1695a).  100/150

33 - D’après DUBUCOURT, XIXe siècle
Promenade du jardin du Palais-Royal
Promenade de la galerie du Palais-Royal
Paire de gravures.
40 x 60 cm  500/600

34 - D’après BOILLY
Les Quatre Saisons
Mouillures. 
33 x 24 cm 100/150

35 - École FRANÇAISE, première moitié du 
XVIIIe siècle, dans le goût de REDOUTÉ
Bouquet de roses
Vélin.
39 x 44,5 cm  400/500

36 - Achille Etna MICHALLON (1796-1822)
Place de la Seigneurie à Florence
Dessin au crayon.
28,5 x 24 cm  150/200

37 - Pierre GIRARD (1806-1872)
Vue de la campagne romaine
Aquarelle.
Signée et datée 1865 en bas à gauche. 
60 x 95 cm à vue 1 000/1 200
Cadre en bois et stuc doré à fronton orné d’un 
trophée.

38 - Henry MONNIER (1805-1877)
Chasseur et ses chiens
Encre et lavis.
Signé et daté 1831 en bas à droite.
40,5 x 30 cm  400/600

39 - Hippolyte LECOMTE (1781-1857)
Scène de chasse à courre devant un château anglais
Encre.
Signée en bas à gauche, datée 1811.
50 x 59,5 cm 400/500 

37

38

30

39
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40 - Ecole FLAMANDE du XVIIe, entourage de 
Martin PEPYN
La résurrection de Lazare
Panneau.
Petits manques.
53,5 x 42,5 cm 1 500/2 000
Sans cadre.

41 - École ESPAGNOLE du XVIIe siècle
Saint Jerôme écrivant
Panneau de pin.
H. 33 L. 24 cm 300/400

42 - École FLAMANDE vers 1600, entourage de 
Otto van VEEN 
Allégorie de la Peinture 
Panneau renforcé.
Annoté en bas Totum Irigoat Orbem.
Restaurations anciennes.
H. 66,5 L. 49,5 cm 1 500/2 000
Reprise de la composition originelle du tableau de Otto van 

Veen conservée à la Hoyt Sherman Place Foundation à Des

Moines (Iowa) avant que ne soit recouverte l’inscription 

en partie inférieure.

43 - École du XVIIe siècle 
Vierge à l’Enfant
Huile sur toile. 
87 x 66,5 cm  600/700

40

42

43
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47 - École VÉNITIENNE vers 1750, entourage de 
PIAZZETTA
Études de tête d’hommes
Toile.
Étiquettes au revers. 
Petite griffure. Restaurations anciennes.
H. 48,5 L. 64,5 cm 2 000/3 000 
Sans cadre.

48 - Attribué à Cornelis van POELENBURGH 
(vers 1586-1667)
Nuée de putti soutenant la croix
Panneau de chêne, une planche.
H. 18,3 L. 18 cm 2 000/3 000

44 - École FRANCAISE du XVIIe siècle, entourage 
de Louise MOILLON
Panier de pêches sur un entablement 
Toile d’origine.
Restaurations anciennes.
H. 49 L. 63 cm 6 000/8 000
Cadre en bois sculpté et doré d’époque Louis XIV. 

 

45 - École FRANÇAISE vers 1700, suiveur de 
Nicolas CHAPERON
Le repos pendant la Fuite en Égypte
Toile d’origine.
H. 99,8 L. 78 cm  1 200/1 500
Sans cadre.

44 47

48
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51 - École ITALIENNE vers 1800
Portrait de femme dans un intérieur néoclassique 
Toile.
92 x 72 cm 1 500/2 000

52 - Adrien WULFFAERT (1804-1873)
Portrait de femme dans un paysage
Huile sur toile, signée et datée 1828.
Petit enfoncement. 
94 x 77 cm 1 500/2  000
Probablement le pendant du Portrait d’homme, lot n° 1 de 

la vente Bonhams du 17 juin 2003. 

53 - École ALLEMANDE vers 1800
Un chemin en forêt
Papier marouflé sur toile.
Restaurations anciennes, petits accidents. 
H. 58,5 L. 44 cm 600/800

49 - École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, suiveur 
de François BOUCHER
Allégorie de l’Astronomie
Toile.
88 x 68 cm 2 000/3 000

50 - École FRANCAISE de la fin du XVIIIe - début 
du XIXe siècle
Portrait d’un officier.
Toile, signée en bas à droite Pauthe?
92 x 73 cm 800/1 200
Sans cadre. 

51

52

49

50
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56 - Ferdinand ROYBET (1840-1920) 
Gentilhomme
Huile sur panneau. 
81 x 64,5 cm  2 000/3 000

57 - Jean Adrien GUIGNET (1816-1854)
Deux soldats
Panneaux.
41 x 21,5 cm  400/600  

54 - École FRANCAISE vers 1840, entourage de 
Lazare Bruandet
Bergers et leur troupeau dans un paysage
Toile d’origine.
Signée et datée en bas à gauche.
H. 38 L. 46 cm 800/1 200

55 - École FRANÇAISE vers 1860 
Paysage au lac, avec Paris en second plan
Toile à vue ovale.
60 x 85 cm 1 800/2 000

54

56

57 5755
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58 - Adrien WULFFAERT (1804-1873)
Portrait de femme à son ouvrage 
Huile sur toile.
Signée et datée 1828. 
Accidents restaurés.
94 x 77 cm  800/1 200

59 - École FRANCAISE vers 1830
Portrait d’Eugène Collin
Toile.
24,5 x 19 cm 400/600
Eugène Collin (1800-1836), avocat, beau-père du baron 

Léopold Double.

60 - A. DELMERE, actif au XIXe siècle 
Portrait de femme avec sa fille (Mme Lefèvre et sa 
fille Cécile, selon une étiquette au dos)
Huile sur toile.
Signée et datée 1848. 
91,5 x 73 cm  800/1 200

61 - École FRANÇAISE vers 1880
Projets de voussures pour le Salon de Flore
Trois huiles sur toile.
Accidents et manques. 
73 x 100 cm pour l’une, 81 x 100 cm pour les deux 
autres  600/800

Art russe

58 59

61 61
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62 63 66

69 70

7167

68 - GRÈCE, XIXe siècle
Icône de saint Athanase d’Alexandrie
Tempera et or sur bois.
H. 33 L. 25 cm 120/150
 
69 - CRÈTE ou BALKANS, XVIIIe-XIXe siècle
Icône de la Mère de Dieu trônante « Derjavnaya »
Tempera et or sur bois. 
H. 29,5 L. 21,5 cm 400/600
  
70 - RUSSIE, première moitié du XIXe siècle.
Belle icône de la Mère de Dieu du Pokrov
Tempera et or sur bois. Fente et petits manques.
H. 40 L. 33,5 cm 400/600

71 - RUSSIE, XIXe siècle
Icône de saint Nicolas le Thaumaturge.
Flanqué des saints Thomas et Serge.
Tempera sur bois. Petits manques.
H. 35 L. 31 cm 300/500
 
72 - RUSSIE, XVIIe siècle
Icône triptyque de voyage figurant au centre la 
Mère de Dieu de Vladimir
Bronze doré émaillé polychrome.
H. 9 L. 10 cm (ouverte)  100/150

73 -RUSSIE, XIXe siècle
Icône de la Mère de Dieu « Joie inattendue »
Tempera sur bois. Petits manques.
H. 37,5 L. 30,5 cm 200/400
  

62 - RUSSIE, XIXe siècle
Icône du Pokrov ou de la Protection de la Très 
Sainte Théotokos
Tempera sur bois.
H. 26 L. 20,5 cm 100/150

63 - GRÈCE, XVIIIe siècle
Icône de la Mère de Dieu de la « rose immarcescible »
Tempera sur bois. Petits manques en bordure.
H. 22,5 L. 17 cm 300/500
  

64 - RUSSIE, XIXe siècle
Icône pendentif en tondo figurant saint Nicolas 
le Thaumaturge
Tempera sur bois.
Dans un oklad en cuivre à décor repoussé.
D. 7,5 cm 80/120

65 - RUSSIE, vers 1900
Icône de L’Annonciation devant un monastère
Tempera et or sur bois.
H. 25 L. 19 cm 120/150

66 - GRÈCE, XVIIIe-XIXe siècle
Icône à deux registres figurant la Mère de 
Dieu de la « rose immarcescible », flanquée des 
saints Nicolas et Pantaléon, surmontant deux 
assemblées de trois saints.
Tempera et or sur bois. Manques.
H. 39,5 L. 28 cm 300/500

 
67 - RUSSIE, XIXe siècle
Icône de famille figurant au centre le Saint 
Archange Protecteur entouré à gauche de sainte 
Catherine et saint Jean, et à droite des saintes 
Barbara et Marie l’Égyptienne.
Tempera sur bois.
H. 26,5 L. 23 cm 150/200
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80 - SAINT-PÉTERSBOURG, 1871.
Icône de voyage figurant saint Basile (Vasily) ou 
saint Antipas de Pergame
Tempera sur bois.
Dans un oklad en vermeil 84 zolotniks (875 ‰) 
à décor repoussé. 
H. 10,5 L. 8 cm 150/200
 
81 - MOSCOU 
Lot de deux icônes de voyage rectangulaires, 
figurant saint Nicolas le Thaumaturge et la Mère 
de Dieu de Tikhivine
Oklads en argent et vermeil 84 zolotniks (875 ‰). 
Moscou, 1814 pour la première et 1908-1917 pour 
la seconde.
H. 3,5 et 5 L. 2,7 et 4 cm 
Poids brut total 17,4 g 120/150
 
82 - MOSCOU, 1899-1908
Icône de voyage figurant le Christ Pantocrator 
Tempera sur bois.
Dans un oklad en vermeil (oxydé), le fond à décor 
guilloché. 
H. 8,5 L. 7 cm 150/200

83 - EUROPE de l’EST, fin du XVIIIe ou début du 
XIXe siècle
Icône du Christ au Tombeau 
Tempera et or sur bois. Manques.
Protégée par une plaque d’argent à décor 
repoussé, entourage en bois sculpté. 
H. 20 L. 14 cm 200/300

84 - Probablement MOSCOU, seconde moitié du 
XIXe siècle
Icône ovale pendentif figurant saint Nicolas le 
Thaumaturge
Tempera sur bois.
Dans un oklad en vermeil 84 zolotniks (875 ‰).
H. 6,5 cm Poids brut 33,4 g 100/150
  
85 - RUSSIE, XVIIe-XVIIIe siècle 
Icône triptyque en bronze à figurant au centre 
saint Nicolas de Mozaisk, flanqué sur les volets 
latéraux de saints sur trois registres. 
H. 6,5 L. 9,5 cm (ouverte) 80/120
  

74 - RUSSIE, fin XVIIIe- début XIXe siècle
Apparition de la Vierge à saint Serge de Radonège 
Panneau, tempera
H. 22 L. 17,5 cm  1 000/1 500
 
75 - GRÈCE, XIXe siècle
Icône de Saint Dimitri terrassant le Mal
Tempera et or sur bois.
H. 10 L. 10,5 cm 100/200

76 - RUSSIE, XIXe siècle
Icône de voyage de la Mère de Dieu « Joie de Tous 
les Affligés »
Bronze doré émaillé bleu. Dans un écrin.
H. 12 L. 8 cm  80/100

77 - MOSCOU, 1882
Icône du Christ Pantocrator 
Tempera sur bois.
Dans un oklad en vermeil 84 zolotniks (875 ‰) à 
décor filigrané et repoussé, le nimbe ajouré. 
Orfèvre : IE en cyrillique, possiblement pour Ivan 
Egorov.
H. 30 L. 26 cm 600/800
  
78 - RUSSIE, XVIIIe siècle
Icône de l’Annonciation
Tempera et or sur bois. 
H. 16 L. 12 cm 200/300
Provenance : vente Ader, 14 décembre 1964, lot 159.

 
79 - Travail étranger, XXe siècle
Icône du Christ Pantocrator
Tempera sur bois. Manques.
H. 27 L. 20,5 cm   100/150
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89 90 91

88 - RUSSIE, XVIIe-XVIIIe siècle 
Icône de vieux croyant figurant les Trois 
Hiérarques
Bronze doré émaillé polychrome.
H. 17 L. 11,5 cm  100/150

 
89 - GRÈCE, XIXe siècle
Icône de saint Dimitri de Thessalonique le grand 
martyr
Tempera et or sur bois. 
H. 17 L. 10,5 cm  100/150

  
90 - GRÈCE, XIXe siècle
Icône à deux registres, au registre supérieur la 
Déisis, au registre inférieur saint Spiridon et saint 
André
Tempera sur bois.
H. 25,5 L. 18 cm 200/300
  
91 - Travail espagnol du XIXe siècle (?) 
Icône figurant David et Goliath
Tempera sur bois. Accidents et manques.
D’après les fresques du XIIe siècle de l’église de 
San Baudelio de Berlanga en Espagne. 
H. 30 L. 16,5 cm 200/300

92 -  RUSSIE, XVIIIe-XVIIIe siècle
Icône de voyage quadriptyque, ornée de scènes de 
la Vie du Christ et de la Mère de Dieu
Bronze doré émaillé polychrome.
H. 17,5 L. 41 cm (ouverte) 120/150

92

86 - RUSSIE, fin du XVIIIe ou début du XIXe siècle
Rare icône de saint Nicolas le Thaumaturge 
Tempera et or sur bois, dans un large encadrement 
en bois finement sculpté, la partie supérieure 
renfermant un médaillon figurant le Christ 
Pantocrator soutenu par deux anges. Usures et 
manques.
Cadre H. 80 L. 55 cm 
Icône H. 22 L. 17 cm  800/1 200

 
87 - RUSSIE, XIXe siècle
Icône de la Transfiguration du Christ
Tempera et or sur bois.
Dans une basma en cuivre argenté à décor 
repoussé de rinceaux et sertie aux angles de 
cabochons de nacre. Bon état général.
H. 10,5 L. 9 cm 200/400
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93 - MOSCOU, 1856 
Tabatière rectangulaire en vermeil 84 zolot-
niks (875 ‰) à décor niellé, le couvercle orné 
de la statue équestre de Pierre le Grand à Saint- 
Pétersbourg par Falconet, le revers à décor d’une 
vue des quais de Saint-Pétersbourg. Bon état  
général.
H. 3 L. 9 P. 4 cm Poids brut 134,3 g  300/400
Provenance : A La Vieille Cité, Paris. 

94 - MOSCOU, 1830 pour la première
Lot de deux boîtes à priser miniatures en 
vermeil 84 zolotniks (875 ‰) à décor niellé, l’une, 
rectangulaire, ornée d’un semis d’étoiles et l’autre, 
ovale, gravée de papillons (usures).
L. 6 et 5,5 cm Poids brut total  82,7 g 80/120

95 - MOSCOU, 1821
Boîte à priser rectangulaire en vermeil 84 zolot-
niks (875 millièmes), à décor niellé figurant sur 
une face une femme et son enfant dans un entou-
rage de damiers. Légères usures.
H. 1,5 L. 6,5 P.  4,5 cm Poids brut 60,7 g 200/300

96 - MOSCOU, 1874
Porte-cigares rectangulaire en vermeil 84 zolot-
niks (875 ‰) à décor niellé, le couvercle à décor 
d’une vue du Kremlin de Moscou dans un entou-
rage de rinceaux. Bon état général.
Orfèvre : Pavel Ovchinnikov, avec marque de 
fournisseur officiel de la Cour impériale. 
H. 2,5 L. 13,5 P. 7,5 cm 
Poids brut : 260,3 g 400/600
Provenance : A La Vieille Cité, Paris. 

97 - MOSCOU, vers 1890
Lot de deux étuis à cigarettes rectangulaires 
à bords arrondis en vermeil 84 zolotniks (875 ‰), 
figurant le théâtre du Bolchoï à Moscou dans un 
cartouche entouré de grecques pour l’un, le se-
cond orné d’une vue d’une ville non identifiée. Le 
premier porte un numéro d’inventaire manuscrit à 
l’intérieur. Bon état général, légères usures.
Orfèvres : possiblement Vassily Rukavishnikov 
et Dimitri Nikolaev.
H. 2 L. 10 P. 7 cm et H. 1,8 L. 10 P. 6,5 cm Poids 
brut 287,0 g 300/500

98 - MOSCOU, 1827
Boîte à priser rectangulaire en vermeil 84 zolot-
niks (875 ‰), à décor niellé figurant, sur le cou-
vercle, une voiture tirée par deux chevaux et au 
revers, une jeune femme alanguie sur des ruines. 
Bon état général.
Orfèvre : Ivan Kaltykov.
H. 1,5 L. 6,5 P. 4,5 cm Poids brut : 66,7 g  200/300

99 - MOSCOU, 1856 et 1862
Lot de trois boîtes à priser rectangulaires en 
argent 84 zolotniks (875 ‰) à décor niellé, les 
couvercles figurant dans un cartouche des vues 
panoramiques de Moscou et pour la troisième un 
paysage animé. Usures.
H. 2,7 L. 8 P. 3,7 cm - H. 2 L. 8,5 P. 3,7 cm - H. 2,2 
L. 6,5 P. 3 cm
Poids brut total 278,0 g 300/500
Provenance : la plus grande, vente Coutau-Bégarie, 16 

novembre 1992, lot 50.

100 - MOSCOU, vers 1890
Paire de ronds de serviette en argent 84 
zolotniks (875 ‰) à décor émaillé polychrome 
cloisonné de motifs fleuris, le centre gravé gravé 
d’un monogramme et du chiffre romain XXV. 
Légers sauts d’émail.
H. 3,5 D. 4,5 cm Poids brut total 60,8 g  300/500

101 - Travail étranger du XVIIIe siècle
Boîte ovale en argent (800 ‰) en forme d’œuf, 
à décor repoussé de rinceaux fleuris. Manque un 
élément en partie supérieure.
Poinçons effacés.
H. 6 L. 12,5 P. 7 cm Poids 146,2 g 80/120

102 - MOSCOU, 1876
Étui à cigarettes rectangulaire bombé à bords 
arrondis en argent 84 zolotniks (875 ‰) à décor 
niellé d’une perspective urbaine dans un cartouche, 
probablement Moscou. Usures.
H. 2,2 L. 10 P. 5,5 cm 
Poids brut 112,3 g 100/200 

103 - RUSSIE, XVIIIe siècle
Croix orthodoxe ornée de la Crucifixion, 
Bronze doré ciselé. Dans un écrin.
H. 8,5 cm 80/100

95 à 99

100 à 105
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104 - SAINT-PÉTERSBOURG, vers 1890
Boîte ovale en argent 84 zolotniks (875 ‰), le 
couvercle s’ouvrant à charnière à décor repoussé 
d’une scène rurale figurant un paysan devant son 
isba, dans un entourages de motifs néo-russes, 
intérieur vermeiL. Bon état général.
Orfèvre : MN en cyrillique, non identifié.
H. 2 L. 8,5 P. 7 cm Poids brut 109,3 g 150/200
Provenance : vente Coutau-Bégarie, 15 novembre 1989, 

lot 9.

105 - Travail étranger du XIXe siècle
Boîte en argent (800 ‰) de forme ovoïde à bord 
contournés, le couvercle s’ouvrant à charnière à 
décor repoussé d’une scène animée de paysans 
dans un entourage de rocailles, les bords ornés de 
trophées et fleurs, intérieur vermeil.
Poinçons de prestige du XVIIIe siècle. 
H. 3 L. 9 P. 7,5 cm Poids 110,2 g  100/150

106 - MOSCOU, 1908-1917
Étui à cigarettes rectangulaire en argent  
84 zolotniks (875 ‰) à décor dit «samodorok» 
imitant une pépite d’argent, appliqué d’un mono- 
gramme en or. 
H. 1,5 L. 10,5 P. 8 cm Poids brut 185,7 g 300/500

107 - Travail autrichien pour le marché russe, fin 
du XIXe siècle.
Étui à cigarettes rectangulaire à bords 
arrondis en argent (800 ‰) à décor niellé de 
rinceaux feuillagés. Usures.
L. 8,5 P. 5,3 cm Poids brut 70,7 g 80/120

108 - MOSCOU
Lot de deux boîtes en papier mâché laqué 
polychrome, l’une bombée figurant un soldat et 
une paysanne, l’autre rectangulaire figurant une 
troïka au galop.
La première par Loukoutine, vers 1900.
L. 9,5 et 10 cm 100/150
On y joint une boîte ovale en bois laqué 
polychrome figurant le conte populaire Le petit 
poisson d’or d’époque soviétique.

109 - Travail caucasien du XIXe siècle
Lot de deux flacons cylindriques à poudre, en 
métal à décor niellé.
L. 7 cm Poids brut total 30,6 g 60/80

110 - Flacon à parfum, fin du XIXe siècle
En cristal monté en métal argenté à décor ciselé de 
l’aigle de Lorraine, avec ses chaînettes, bouchon 
s’ouvrant à charnière.
H. 7 cm  80/120

111 - Miroir pendentif coulissant, fin du XIXe s. 
En métal argenté appliqué de l’aigle de Lorraine 
centré de la croix de Lorraine et serti de cabochons 
de verre facetté imitant l’améthyste. 
H. 7,5 cm 60/80

112 - Porte-mine pendentif, vers 1900 
En cuivre à décor émaillé polychrome peint figu-
rant Cupidon. 
H. 7 cm 50/80

Archéologie, Objets de vitrine
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113 - Fragment d’architecture représentant 
une feuille d’acanthe. Marbre. 
Époque romaine.
L. 13 cm 100/200
Étiquette ancienne Sculpture provenant du temple d’Esculape 

(Epidauros). 

114 - Fragments d’architecture représentant 
deux éléments de chapiteaux corinthiens.
Époque romaine.
L. 26 et 20 cm  200/300

115 - Lécythe à figures noires dont la panse 
est ornée d’une scène de quadrige. Argile. 
Restauration au col et à l’anse et usures. 
Art grec, Attique, vers 590 av. J.-C. attribué au 
Peintre de Beldam. 
H. 16,5 cm 400/600

116 - Lot composé d’un kyathos à cornes orné  
d’un décor géométrique. Argile et pigments. 
Cassures. Art dauno-messapien, IVe s. av. J.-C. 
On y joint une petite œnochoé à panse globulaire 
romaine en argile (cassure) et un vase romain à 
dépressions en argile. 14,5 ; 9 et 14,5 cm 400/600

117 - Masse d’armes garnie de protubérances 
arrondies. Bronze. 
Luristan, VIIe-VIe s. av. J.-C. 
H. 12 cm 300/500

118 - Manche de sistre hathorique orné sur 
deux faces d’un buste de la déesse Hathor. Bronze. 
Lacunes visibles. Bronze. Oxydation verte. 
Art égyptien, Basse époque. Monté sur une base 
en terre cuite.
H. 15,5 cm 300/500

119 - Lot composé d’une douille de hache à 
digitations (la hache a disparu) et d’une petite 
hache à douille. Bronze. Lacunes. 
Luristan, VIIe-Ve s. av. J.-C. et âge du bronze. 
L. 7 et 7,5 cm 300/500

120 - Statuette représentant le dieu Harpocrate 
debout, coiffé du pschent et de la mèche de 
l’enfance, le doigt droit dans la bouche. Il porte 
sur le bras gauche une cornucopia et un uraeus. 
Bronze. Art romain. 
H. 8 cm 300/500

121 - Lot composé d’une tête de divinité féminine 
coiffée d’un polos, d’un Eros nu debout et d’un 
jeune garçon nu appuyé à une colonne. Terre 
cuite. Lacunes. Art hellénistique et romain. 
H. 7 - 10 et 10,5 cm 400/600

121bis - Pièce en or, à l’effigie de Ptolémée II et 
Arinoë II, rois d’Egypte, 261 - 247 av. J.-C. 
Poids 13,85 g 1 000/1 200
Expert : M. Thierry Parsy T. 01 49 27 01 40 115 à 121bis

113. 114
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124 125. 126. 127

130. 131. 132. 133

130 - École FRANÇAISE du XIXe siècle d’après 
Amédée DOUBLEMARD (1826-1990)
Portrait de Pierre-Jean Béranger (1780-1857), chan-
sonnier 
Relief en bronze à patine brun clair. 
Porte une inscription. 
22,7 x 10,4 cm 80/100
Œuvre en rapport :  Amédée Doublemard, Portrait de 

Pierre-Jean Béranger (1780-1857), chansonnier, 1884, plâtre, 

signé et daté, H. 48 cm, Paris, musée Carnavalet, inv. S479.

Ce portrait est réalisé d’après le monument de Pierre-

Jean Béranger, célèbre chansonnier engagé et membre de 

la société parisienne du Caveau moderne, par Amédée 

Doublemard. Le monument en bronze est inauguré le  

15 juillet 1885 au sein du square du Temple situé dans le  

3e arrondissement de Paris puis est fondu sous le régime 

de Vichy. Un vers tiré de la chanson Le Vilain accompagne 

la figure de l’artiste

131 - Presse-papier en bronze représentant un 
cheval reposant sur un socle en marbre, XIXe s.
H. 9 L. 11 P. 5,5 cm 100/120

132 - Presse-papier en malachite reposant sur 
une base en marbre, enchâssée dans une galerie en 
laiton.
Accidents et restaurations. 
7 x 13 cm  60/80

133 - Sylvestre-Joseph BRUN (1792-1880)
François-Louis SAVART (1780-1828)
Médaillon en bronze à patine brun clair. 
Signé BRUN sur la tranche du cou. 
Porte la marque du fondeur Richard et quesnel sur 
le revers. 
Titré Fçois LOUIS / SAVART / né à Paris en 1780/
décédé Paris 1828 sur le pourtour. 
D. 17,5 cm  200/300
François-Louis Savart est un illustre fabricant de bronzes 

parisien, notamment de candélabres et d’horloges. Les 

frères Richard sont des fondeurs de tout premier plan 

dans la première partie du XIXe siècle.

122 - Lot composé d’une statuette féminine 
drapée portant une coiffure en côtes de melon, 
d’un buste féminin et d’une hache taillée trouvée 
dans l’Oise. Terre cuite et silex. 
Art hellénistique, romain et néolithique. 
19,5 - 15,5 et 7,5 cm 300/600

123 - Balsamaire à haut col et à panse piriforme. 
Verre. Irisations. 
Art romain. 
H. 14 cm 100/200 

124 - Deux épingles en bronze, époque romaine.
Jolie patine verte.
L. 14,5 cm et 13 cm  100/200

125 - Travail européen du XIXe siècle
Lot de boîtes en porcelaine à décor polychrome 
On joint une boîte porte-montre en bois noirci et 
un porte monnaie.  30/40

126 - Virginie CHARDON ANCELOT (1792-1875)
Portrait de jeune femme
Miniature ovale. Signé à droite Chardon.
Fente. 
H.  6 cm (à vue) 150/200

127 - Travail ITALIEN de la fin du XIXe siècle
Coupe en pierres dures reposant sur un pié-
douche.
H. 16,5 D. 27,4 cm  300/400

128 - Petite coupe en ivoire sculpté en bas-relief, 
XVIIIe siècle
Monture en argent doré à décor d’angelots dans 
des nuées et de branches feuillagées ; bord orné 
d’une frise d’oves.
H. 4,6 cm Poids brut 26,3 g  150/200

129 - PARIS, XIXe siècle
Deux encriers en porcelaine blanche à décor de 
filets or. Accidents et usures.  80/120
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134 à 142

145 146

140 - Flacons de toilette en opaline turquoise 
d’époque Restauration
À décor d’une frise de feuillages et fruits, bouchon 
doré. H. 12,5 cm  100/150

141 - Paire de flacons à pans en opaline bleu, 
fin du XIXe siècle
Enchâssés dans une monture à décor de feuillages 
et frises, la prise ornée d’un bouton.
H. 9,5 cm 100/150
On y joint une boîte en opaline bleue à monture 
en bronze doré, travail moderne. 

142 - Grand flacon en cuivre doré d’époque 
Napoléon III 
Orné de quatre médaillons représentant les Tuileries, 
la colonne Vendôme, la Madeleine et l’Arc de 
Triomphe et sur le bouchon, le Panthéon. Accidents.
H. 14 cm 100/150
On y joint un flacon identique à décor des 
Invalides sur le bouchon. H. 11 cm

143 - Flacon en opaline bleue, monture en cuivre 
doré, d’époque Napoléon III 
À décor de l’arc de triomphe du Carrousel.
  60/80

144 - Lot comprenant sept flacons à sel en verre 
irisé ou opaline, l’un dans son écrin, monture 
argent ou métal doré, XIXe siècle
H. 11 cm pour le plus grand 200/300
On y joint un flacon en opaline verte, monture 
en laiton ornée d’un médaillon émaillé probable-
ment rapporté. H. 10,5 cm 

145 - IMARI, XVIIIe siècle
Petite assiette en porcelaine. Monture du XIXe 
siècle en bronze ciselé et doré formant coupe.
H. 14 D.17,5 cm  150/200

146 - Alphonse GIROUX (1776-1848)
Encensoir miniature en bronze doré orné de 
pierres fines, vers 1840
À décor néo-renaissance de têtes de lion ailé, 
cariatides, têtes de femme et acanthes.
Signé Alponse Giroux rue du Coq 7 sous la base.
H. 9,5 cm 500/600
Alphonse Giroux, « le marchand des princes », installé dès 

1799 rue du Coq-Saint-Honoré, fut un fabricant de meubles 

et d’accessoires de luxe dont la production était destiné à 

une clientèle aristocratique et bourgeoise. Les fournitures 

artistiques et les petits objets de fantaisie de très grande 

qualité étaient une de ses spécialité. Ainsi Louis XVIII lui 

commanda un petit carrosse d’or offert aux enfants du duc 

d’Orléans et aujourd’hui conservé au musée Carnavalet.

134 - Flacon en opaline gorge de pigeon, milieu 
du XIXe siècle
Couvercle en bronze ciselé et doré à décor de 
frises de feuillages.
H. 13 cm 120/150

135 - Paire de flacons en opaline rose, milieu 
XIXe siècle
À décor d’une course de feuillages et bague, le 
bord dentelé.
H. 14,5 cm  120/150

136 - Paire de flacons en opaline laiteuse 
d’époque Napoléon III
Ornés d’une monture identique à décor d’une 
miniature représentant l’Arc de Triomphe et 
Notre-Dame.
H. 8,5 cm  80/100

137 - Coffret nécessaire en opaline bleue 
d’époque Napoléon III
Riche monture en cuivre doré orné sur le dessus 
d’un médaillon représentant la colonne Vendôme 
et sur les cotés six médaillons avec diverses vues de 
Paris. L’intérieur découvre un petit panier de deux 
flacons décorés de Notre-Dame, de l’Obélisque et 
des Champs-Élysées.
H. 11 cm 300/400

138 - Paire de flacons en opaline verte d’époque 
Napoléon III
À décor de paysages antiques.
H. 8 cm  50/60

139 - Paire de petits flacons en cristal, vers 1870
Ornés sur le dessus de miniatures représentant le 
Panthéon et le Trocadéro.
H. 6 cm  80/100



40

152

  41

147 - Insigne pendentif de l’Ordre du Chardon 
(Écosse), Royaume-Uni, XIXe siècle
En bronze doré émaillé polychrome (usures) 
figurant saint André, entouré de la devise de 
l’ordre « Nemo me impunie lacessit ».
Marque LG au dos.
H. 7 cm  100/200 

148 - École FLAMANDE, 1557
Portrait d’homme de qualité à la fraise
Miniature.
Datée.
H. 3,5 cm  200/300

149 - École FRANÇAISE, fin du XVIIIe siècle
Portrait d’un enfant
Miniature. Petits soulèvements.
D. 6,5 cm 150/200
Dans un cadre signé AG. 

150 - École FRANÇAISE du XIXe siècle
Bras gauche d’enfant
Étude d’atelier en terre cuite.
H. 6,5 L. 23 cm 100/200

151 - Deux tondos en bois sculpté et doré 
d’époque Louis XIV
D. 18 cm (feuillure) 60/80

152 - Dans le goût de CAPO DI MONTE 
Les musiciens
Groupe en porcelaine polychrome reposant sur 
une base ovale.
Marque N couronné.
Petits accidents et manques.
H. 35 L. 53 P. 35 cm  800/1 200

Militaria, Meubles, Objets d’art
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153 à 155

159, 158 162

153 - Pistolet de garde du Corps du Roi, modèle 
1814. Canon rond, à pans au tonnerre. Platine 
marquée Maubeuge Manuf Rl. Garnitures en 
laiton, découpé, poinçonné. Devant de pontet en 
fleur de lys. Calotte aux trois fleurs de lys, dans 
un ovale couronné, entouré de palmes. Toutes les 
vis guillochées. Crosse en noyer. Baguette en fer. 
EM (oxydations). 1 000/1 200

154 - Pistolet d’arçon, modèle An XIII. Canon 
rond, à pans au tonnerre, daté B1814. Platine gravée 
Manuf Imp de St Etienne. Garnitures en laiton, 
poinçonné. Calotte avec anneau en fer. Crosse en 
noyer. Baguette en fer. EM (oxydations, manque la 
mâchoire supérieure et vis de chien). 600/800

155 - Pistolet d’arçon, modèle 1822. Canon rond, 
à pans au tonnerre. Platine gravée Mre Rle de Tulle. 
Garnitures en laiton. Crosse en noyer, avec cachet. 
EM (manque la baguette). 1 200/1 500

156 - Pistolet double de vénerie, à silex. Canons 
ronds, en table, à méplats aux tonnerres. Platines 
et chiens col de cygne, à corps ronds. Garnitures 
et baguette en fer, découpé. Crosse en noyer, en 
partie quadrillé. EM. Époque fin du XVIIIe siècle 
(piqûres, accidents mécanique). 200/300

157 - Escopette orientale, à silex. Canon rond, 
tromblonné vers la bouche, à pans au tonnerre, 
niellé argent. Platine à chien à corps rond. Garni-
tures en laiton. Crosse en noyer. EM (accidents et 
manques). 100/120

158 - Escopette orientale, à silex. Canon rond, 
tromblonné vers la bouche, à pans au tonnerre, 
niellé argent. Platine et chien col de cygne, à 
corps plats. Garnitures en laiton, découpé. Crosse 
en noyer, décoré de cloutage, fils de laiton et 
incrustations d’os et de coraux. Baguette en bois. 
EM. 300/400

159 - Escopette orientale, à silex. Canon rond, 
évasé vers la bouche et méplats au tonnerre ciselé, 
niellé à l’or. Platine et chien col de cygne à corps 
ronds. Garnitures en laiton. Crosse en noyer, 
sculpté. ABE. 350/450

160 - Glaive allégé, modèle 1855. Monture en 
laiton. Lame à deux tranchants. Fourreau en cuir, 
à deux garnitures en laiton. Dans l’état. 30/40

161 - Casque à cimier d’officier de cuirassiers ou 
de dragons, modèle 1874. Bombe, visière et couvre-
nuque nickelé. Cimier, plaque et jugulaires à écailles 
en laiton. Crinière en crin noir. Coiffe intérieure en 
cuir, à frises dorées. EM (acc., manques).  150/180

162 - Miniature de canon avec son avant-train. 
Fût en laiton, gravé, affût et roues, en bois, à renforts 
en fer. 
L. fût 13,5 cm L. affût 26 cm
Avant-train 37,5 cm (oxydation)  200/300

162bis - Petite trousse de chirurgien de cam-
pagne du docteur Joslain d’époque Empire
Maroquin rouge décoré aux petits fers à l’or 
d’une frise de palmettes et d’un monogramme 
dans un écusson lauré marqué Le Docteur 
Joslain. Intérieur en velours rouge bordé d’un 
galon de même couleur à douze passants pour 
les instruments, deux rabats et un soufflet. Huit 
instruments en métal nickelé. Deux lancettes à 
saignée montées en écaille de tortue
17,5 x 8 cm 500/600

162ter - ITALIE, XVIIe siècle
Dague à décor de trophées et de têtes d’Indiens 
et rinceaux de feuillages. Garde en ébène tourné.
Lame marqué VIR et HOT de part et d’autre.
L.39 cm 500/600
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163 - Rare ensemble de soldats de carte 
d’époque Louis XVI
Encre et gouache, biface, socles en bois, numérotés 
à l’encre en dessous.
Il comprend
– Infanterie françoife. 
Lot de 94 piétons : Rég de Picardie (1) ; Rég 
Champagne (2) ; Rég de Navarre (3) ; Rég de 
la Marine (4) ; Rég de Normandie (5) ; Rég de 
Piémont (6) ; Rég de Bourbonnois (7) ; Rég de 
Béarn (8) ; Rég d’Auvergne (9) ; Rég de Flandre 
(10), Rég de Guyenne (11) ; Rég de Royale (13) ; 
Rég de Poitou (14) ; Rég de Lïonnais (15) ; Rég de 
Dauphinois (16) ; Rég unis (17) ; Rég de Touraine 
(18) ; Rég d’Aquitaine (19) ; Rég D’eu (20) ; Rég de 

Dauphiné (21), Isle de France (22) ; Rég de la Rène 
(24) ; Rég de Limosin (25) ; Royal Vaifseaux (26) ; 
Rég d’Orléans (27) ; Rég de la Couronne (28) ; 
Rég de Bretagne (29) ; Rég de Lorraine (30) ; Rég 
d’Artois (31) ; Rég d’haynaut (33), Rég de la Sarre 
(34) ; Rég de la farce (35) ; Rég de Beauvoisie (41) ; 
Rég de Rouergue (42) ; … Bourgogne (43) ; Royal 
Marine (44) ; Rég de Normandie (45) ; Royal-Itali 
(48) ; Rég de Languedoc (59) ; Rég de Beauce (54), 
Rég de Medoc (56) ; Rég de Vivarais (57) ; Rég de 
Vexin (58) ; Royal Contois (59) ; Rég de Beaujolais 
(60) ; Rég de Provence (61) ; Rég de Penthièvre 
(64) ; Rég de Boulonnais (65) ; Rég D’angoumois 
(66) ; Rég de Perigord (67), Rég de Saintonge 
(68) ; Rég de Fort (69) ; Rég de Tournaisis (71) ; 

Suerey (79) ; La Marche Prince (74) (manque la 
tête) ; Rég de Chartres (81) ; Rég de Conty (82) ; 
Rég D’Enghien (85) ; Rég de Bouillon (91) ; Rég 
de Bourbon (99), Légion du haynault (0) ; Légion 
de Flandre (2) ; Légion de Conflan (4) ; Légion 
de Condé (5) ; Légion de Soubise (6) ; Rég du Roi 
(12) ; R. d’Alsace (36) ; Grenadiers de france (40) ; 
Rég Aubain (46), Corps Royal (47) ; D…lich 
Suifse (49) ; Boccard Suifse (50) ; Sonnunberg 
Suifse (51) ; Castella Suifse (52) ; Epimgin Suifse 
(56) ; Rég Jenner Suifse (62) ; Le Tarck Allemand 
(63) ; Diesbach Suifse (75) ; Courten Suifse (76), 
Bulkeley Irlandois (77) ; Clare Irlandois (78) ; 
Dillon Irlandois (79) ; Royal Suedois Alleand (80) ; 
Roscommon Irlandois (83) ; Berwick Irlandois 
(84) ; Roy…. (86) ; Royal Cocce (88) ; Nafsau 
Allemand (89) ; Lochmann Suifse (90) ; Légion 
Royale ; Comp de Mineurs ; Royal Deux ponts 
Allemand ; Gardes Suifses. 
H. du soldat : 11,5 cm (env.) (accidents, petits 
manques)

– Maison du Roi 
Lot de 20 cavaliers : Colonel Général (i) ; 1ère 
Compagnie des Gardes du Corps (1) ; 2. Com-
pagnie des Gardes du Corps (2) ; 3. Compagnie 
des Gardes du Corps (3) ; Gardes du Corps du 
Roi ; Gendarmerie de France ; Chev (au-léger) 
de la Garde Ordinaire du Roi ; Mousquetaire de 
la Garde du Roi 1re Compe ; Mousquetaire de 
la Garde du Roi 2me Compe ; Cuirafsiers du Roi 
(1), Mestre de camp-général (2) ; Commifsaire- 
général (3) ; Rég de Royal (4) ; Rég du Roi (5) ; 
Royal Roufsillon (6) ; Royal Cravattes (8) ; Roy… 
Lorraine (13) ; Royal Picardie (14) ; Royal Navarre 
(16) ; Royal Normandie (17).
H. du cavalier à cheval : 14 cm (env.) (accidents, 
petits manques)

– Cavalerie:
Lot de 20 cavaliers : Rég de la Rène (18) ; Rég de 
Berry (21) ; Rég des Carabiniers (22) ; Rég d’Artois 
(23) ; Orléans (24) ; Chartres (25) ; Condé (26) ; 
Clermont-Prince (28) ; Conty (29) ; Penthièvre 
(30) ; Noalles (31), Légion Royale (1) ; Légion 
de flandre (2) ; Légion de Haynault (3) ; Légion 
de Condé (5) ; Légion de Soubise (9) ; Royal 

allemand (11) ; Légion de Confland (4) ; Rég de 
Bercheny (32) ; Rég Esterhazy (35). 
H. du cavalier à cheval : 14 cm (env.) (accidents, 
petits manques)
Lot de 16 dragons : Colonel général (1) (manque la 
tête) ; Mestre de camp Général (2) ; Rég Royal (3) ; 
Rég du Roy (4) (manque la tête) ; Rég de la Reine 
(5) ; Rég du Dauphin (6) ; Rég de frémont (8) ; 
Rég de Custine (9), Rég d’Artichamp (10) ; Rég de 
Chaboi (11) ; Rég de Danias (12) ; Rég Isel… Lanon 
(13) ; Rég de Belsunce (14) ; Rég de Monteclev (15) ; 
Rég de Languedoc (16) ; Rég Schonberg (17).
H. du cavalier à cheval : 14 cm (env.) (accidents, 
petits manques)
 1 000/1 500
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164

167

166

169 170

171, 172

169 - BACCARAT ou SAINT-LOUIS
Service en cristal taillé en nid d’abeille chiffré L C, 
comprenant douze verres à vin rouge, douze verres 
à eau, douze verres à vin blanc, douze coupes à 
champagne et six carafes 
H. 10,5 à 13,5 cm (verres) 
H. 29 et 27 cm (carafes)  1 000/1500

170 - BOYER, rue de la Paix, vers 1850
Importante partie de service en porcelaine 
blanche, le marli à décor d’un large filet vert 
bordé or. Il comprend quarante-cinq assiettes 
plates et six plats de service ovales.
Egrenures et usures. 
D. assiette 25,5 cm 
L. du plus grand plat 67,5 cm 600/800

171 - Huilier-vinaigrier en verre moulé à côtes 
godronnées, Normandie, XVIIIe siècle
Avec monture et bouchons. 
Accidenté. 
H. 24 cm 300/400

172 - Glacière en verre soufflé, Normandie, 
XVIIIe siècle
Couvercle orné d’un frétel (accident).
H. 26 D. 20 cm  500/800
Un modèle identique est conservé au musée du Louvre 

(OA10171).

164 - Aiguière en argent et cristal 
Elle repose sur un piédouche.
Poinçon AD et Minerve. 
H. 30 cm  600/800

165 - Grand plateau de service en métal 
doublé d’argent d’époque Napoléon III
Décor en relief de pampres de vignes, le fond 
gravé de fleurs, volutes et un cartouche au centre.
L. 78 P. 51 cm  400/600

166 - Trois cloches en métal argenté, travail 
anglais fin du XIXe siècle
À décor de frises de perles, palmettes entourant 
un médaillon chiffré.
La plus grande H. 30 L. 47 P. 36 cm  200/300

167 - Samovar en métal argenté armorié
Sur piédouche, la panse renflée et godronée au 
repoussé, le bouton du couvercle en forme de 
gland et anses en bois. Avec un réchaud composé 
d’un trépied à volutes et de sa mèche dans un vase 
sur piédouche. 200/300
Maître orfèvre Robert Linzeler (1872-1941).

168 - BACCARAT, modèle Harcourt
Partie de service en cristal comprenant trente-
cinq verres à pied.
Nombreuses égrenures et accidents.
H. pour le plus grand 9 cm  100/200
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174 175, 176

173

173 - École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Chapiteau corinthien Marbre blanc
Altérations, restaurations en plâtre, fleurons 
ajoutés, traces de badigeons
H. 30 L. 44 l. 44 cm  400/600
Provenance : Jean-Baptiste Louis Joseph Marion (1793-

1873), sculpteur et architecte ; par descendance. 

174 - École de NOTTINGHAM, fin du XVe siècle
Sainte Marguerite
Statuette en albâtre.
Tête cassée et recollée, manque, accidents.
H. 27 cm 400/600 

175 - École FRANÇAISE du XVIe siècle
Saint Jean l’Évangéliste
Statuette en noyer ciré.
Petits accidents et fentes.
H. 25,7 cm, sur une base en bois H. 1,2 cm 180/220

176 - École FRANÇAISE du XVIe siècle
Saint Jean Baptiste
Statuette en noyer ciré.
Restauration de la main gauche et petits accidents, 
notamment à la main droite. 
H. 26,4 cm, sur une base en bois H. 1,2 cm 180/220 

177 - Crucifix avec Christ en ivoire, début du 
XIXe siècle
Croix reposant sur une sphère d’ivoire et un piè-
tement tripode à colonnes en noyer et bois noirci, 
titulus en forme de cartouche. Petits manques aux 
mains du Christ et à la chute du perizonium.
H. totale 56 cm  200/300 

178 - École FRANÇAISE du XVIIIe siècle d’après 
François GIRARDON (1628-1715)
Profils de la Vierge et du Christ
Paire de bas-reliefs en bronze à patine brune.
H. 36 cm  3 000/4 000
Œuvres en rapport : François Girardon, La Vierge et le 

Christ de profil, 1691, médaillons en bronze doré, Troyes, 

tabernacle du maître-autel de l’église Saint-Jean-au-

Marché ; François Girardon, La Vierge et le Christ de profil, 

1692, médaillons en bronze, Troyes, église Saint-Jean-au-

Marché, autel de la chapelle du Saint-Ciboire ; François 

Girardon, La Vierge et le Christ de profil, bas-relief en 

bronze, fonte des frères Keller, H. 35 cm, Versailles, église 

paroissiale Notre-Dame de Versailles ; d’après François 

Girardon, La Vierge de profil, 1707, médaillon, moulage 

en terre cuite, Troyes, église Saint-Nicolas.

Littérature en rapport : François Souchal, French 

sculptors of the 17th and 18th centuries. The reign of Louis XIV, 

vol. II, Oxford, Cassirer éd., 1977, p. 62-65, fig. 80a, 80b

Le modèle original de ces deux profils de la Vierge et 

du Christ date de 1691. Ces œuvres ont été créées pour 

orner le maître-autel en marbre conçu par le sculpteur 

Girardon pour l’église Saint-Jean-au-Marché de Troyes. 

Dès 1692, le sculpteur crée une seconde version des 

deux médaillons aux profils de la Vierge et de son Fils 

pour orner l’autel du Saint-Ciboire de la même église. 

Les œuvres du maître-autel sont ensuite moulées en 

terre cuite en 1707 pour orner l’église Saint-Nicolas 

de Troyes. Plus que ces trois versions, ce sont les deux 

profils conservés dans la sacristie de l’église paroissiale 

Notre-Dame de Versailles qui offrent le plus d’analogies 

avec les bronzes que nous présentons ; ces deux œuvres 

fondues par les frères Keller ont été offertes au XIXe siècle 

à l’église versaillaise. 
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179

180

181 - Commode à façade galbée en placage de bois 
de violette, début de l’époque Louis XV
Elle ouvre à quatre tiroirs sur trois rangs.
Riche ornementation de bronzes ciselés et dorés
Dessus de marbre vert rapporté.
H. 86 L. 132 P. 66 cm  2500/3 000

182 - Chaise chauffeuse en bois naturel mouluré 
et sculpté estampillé E. Meunier d’époque Louis XV
À haut dossier plat violoné, à décor de fleurettes et 
fleurs, elle repose sur des pieds cambrés terminés 
par une feuille.
Garniture aux petits points.
H. 93 L. 50 P. 45 cm 800/1 000
Étienne Meunier instalé rue de Cléry au millieu du 

XVIIIe siècle. 

183 - Paire de chenets en bronze ciselé et doré 
de style Louis XV
A décor de feuillages.
H. 36 cm 200/300

179 - Paire de chaises à bras en bois naturel 
mouluré à dossier plat rectangulaire, XVIIe siècle
À décor torsadé, prises en forme de mufles de lion, 
repose sur un piètement réuni par une entretoise.
Restaurations.
H. 91 L. 57 P. 47 cm 400/600

180 - Table de milieu en placage d’ébène, Italie 
XIXe siècle 
Elle repose sur des pieds tournés. Frise de fleurs 
en bois de palissandre et incrustation d’ivoire, il 
repose sur cinq pieds boule réunis par une entre-
toise. Plateau à décor de marqueterie de bouquet 
de fleurs. Ouvrant à un tiroir en ceinture
Petits manques
H. 74 L. 117 P. 72 cm 1 200/1 500

181

182
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184

187

191185

187 - Paire de fauteuils en bois mouluré et 
sculpté d’époque Louis XV
À dossier plat, accotoirs en coup de fouet, ils 
reposent sur des pieds cambrés.
H. 93 L. 71 P. 58 cm  500/700

188 - Beau fauteuil canné en bois naturel 
mouluré et sculpté par Jean-Baptiste Gourdin 
d’époque Louis XV
À dossier cabriolet, il repose sur des pieds cambrés.
H. 97 L. 58 P. 48 cm 600/800

189 - Fauteuil à dossier cabriolet en hêtre mou-
luré et sculpté d’époque Louis XV 
Accotoirs en coups de fouet et pieds cambrés.
H. 88 L. 61 P. 47 cm  100/150

190 - Chaise en bois naturel mouluré estampillée 
Lebas d’époque Louis XV
Le dossier plat et l’assise cannés reposent sur un 
piètement terminé par des pieds cambrés. Entures.
H. 88 L. 48 P. 44 cm 150/200
Jean Baptiste Lebas reçu maître en 1756.

191 - Table cabaret en bois laqué rouge et bleu, 
de style Louis XV
Usures. 
H. 63 L. 65 P. 43 cm 250/300

184 - Buste dans le goût du XVIIIe siècle
Femme de qualité
Terre cuite.
Piédouche en marbre rouge de Belgique.
H. totale 75,5 cm  1 000/1 500

185 - Commode à portes en placage de bois 
violette et marqueterie de bois de bout d’époque 
Louis XV
Elle ouvre à deux portes latérales et deux tiroirs 
sans traverses, et repose sur quatre pieds cambrés. 
Riche ornementation de bronzes ciselés et dorés 
rapportés.
Dessus de marbre brèche d’Alep.
H. 84,5 L. 157 P. 63 cm  7 000/8 000

186 - Paire de bergères en bois mouluré, laqué 
et doré de style Louis XV, vers 1900
À dossier plat, accotoirs en coup de fouet.
Ornementations de fleurs et de feuillages.
H. 93 L. 70 P. 58 cm  400/600
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192

195

196193

195 - Buste en marbre reconstiué dans le 
goût de l’antique
Jeune femme au drapé
H. 67,3 cm (hors socle)  800/1 000

196 - Suite de six chaises à dossier plat 
carré estampillées Jansen de style Louis XVI
À décor de frises de cannelures, pieds gaine 
cannelés.
Garniture de cuir brun usagé.
H. 98 L. 47 P. 43 cm  800/1 200

197 - Table de salle à manger à volets en 
bois fruitier, vers 1880
À deux abattants, elle repose sur huit 
pieds balustre à bagues terminés par des 
roulettes. Accidents.
H.73,5 D.130 cm 200/300

192 - Commode en placage de bois de violette, 
première moitié du XVIIIe siècle
Montants cannelés, elle ouvre à quatre tirois 
sur trois rangs. Riche ornementation de bronzes 
ciselés. 
Dessus de marbre rouge des Flandres.
Restaurations.
H. 84 L. 129 P. 65 cm  2 500/3 000

193 - Chaise cannée en bois mouluré et sculpté, 
estampillée N. Heurtaut, d’époque Louis XV 
À dossier plat chantourné, à décor de fleurs et 
feuillages.
Accidents et manques.
H.92 L.48 P. 42 cm 120/150
Nicolas Heurtaut reçu maitre en 1753. 

194 - Bibus en placage et marqueterie de style 
Louis XV vers 1880, estampillé Quenière Jeune
Il ouvre à trois tiroirs et deux étagères en façade 
et repose sur des pieds cambrés.
H. 113 L. 112 P. 28 cm  400/600
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198

200

201

202

201 - Salon en bois mouluré, sculpté et doré, de 
style Louis XVI vers 1890, signé Leclerc
Comprenant un canapé, une banquette et six 
fauteuils à dossier plat. À décor d’une frise de 
piastres terminés par des feuillages. Pieds tournés 
cannelés.
Canapé H. 101 L. 169 P. 64 cm
Banquette H. 95 L. 15 P. 61 cm 
Fauteuil H. 100 L. 61 P. 57 cm 2 000/2 500 

202 - Pendule lyre en bronze ciselé et doré, 
marbre blanc d’époque Louis XVI
Le cadran émaillé ajouré est surmonté d’un 
nœud et d’une frise de perles, le socle est orné de 
quatre pommes de pin.
H. 41 L. 17 P. 10 cm 800/1 200
Sous cage de verre sur socle en bois doré, 52 x 25 x 
17,5 cm

198 - Secrétaire en armoire en acajou, placage 
d’acajou et bronze doré de la fin du XVIIIe siècle, 
attribué à Bernard Molitor
La façade surmontée d’une galerie, ouvrant à deux 
vantaux garnis de miroirs, un tiroir, un abattant 
découvrant trois casiers, six tiroirs et un coffre en 
placage de citronnier et amarante, et deux tiroirs 
simulant trois, les montants arrondis et cannelés, 
reposant sur des pieds toupie. Serrures à trèfle. 
Petits manques.
H. 214 L. 106 P. 47 cm 1 800/2 000
Provenance : château de X, Normandie. 

199 - Lit en bois mouluré et sculpté et laqué 
attribué à Jacob d’époque Louis XVI
À dossier orné de cannelures rudentés, il repose 
sur des pieds fuselés, cannelés et rudentés.
Petits manques et accidents.
H. 130 L. 202 P. 114 cm  400/600 

200 - Paire de fauteuils en bois mouluré sculpté 
d’époque Louis XVI estampillés J. Lechartier 
À dossier médaillon, ils reposent sur des pieds 
fuselés cannelés et rudentés.
H. 93 L. 62 P. 54 cm  800/1 200
Jacques Lechartier reçu maître en 1773. 
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210 - Aimé-Charles IRVOY (1824-1898)
Buste du maréchal de Rochambeau (1727-1807)
Buste petite nature en terre cuite.
Titré Ct MARÉCHAL / DE ROCHAMBEAU sur 
l’avant de la base.
Traces de badigeon blanc.
H. 20,5 cm  300/400
Provenance : acquis auprès de la descendance du 

modèle.

Œuvre en rapport: Aimé Irvoy, Buste du maréchal de 

Rochambeau, plâtre, musée de Vendôme.

Ce buste petite nature représentant Jean-Baptiste-

Donatien de Vimeur (1727-1807), comte de Rochambeau, 

reprend le modèle en plâtre réalisé par Aimé Irvoy et 

conservé dans le musée de la ville natale du portraituré, à 

Vendôme. Au cours de sa carrière militaire, il prend part 

à la guerre d’Indépendance des États-Unis et s’illustre 

particulièrement lors de la bataille de Yorktown. Sur ce 

buste, le modèle porte la croix cousue de l’ordre du Saint-

Esprit, décernée par Louis XVI à son retour.

Également natif de Vendôme, c’est tout naturellement 

qu’Aimé-Charles Irvoy, spécialisé dans l’art du portrait, 

choisit de commémorer ce célèbre compatriote. Formé 

auprès de Jules Ramey et d’Auguste Dumont, il obtient le 

second Prix de Rome en 1854 et devient l’année suivante 

directeur de l’école de sculpture architecturale de 

Grenoble. Nombre de ses bustes sont conservés au musée 

de Grenoble.

211 - Chaise en acajou et placage d’acajou 
attribuée à Jacob Frères d’époque Directoire
Le dossier renversé ajouré à décor d’une 
athénienne. Elle repose sur des pieds sabre.
Inscription sur la traverse : Berryer.
H. 86 L. 46 P. 40 cm  600/800
Provenance : Pierre-Nicolas Berryer (1757-1841), avocat 

et jurisconsulte français.

Avocat au Parlement en 1780, il est chargé de la défense 

du maréchal Ney devant la Chambre des Pairs en 1815.

Père de l’avocat royaliste Pierre-Antoine Berryer (1790- 

1868), défenseur de la branche aînée des Bourbons, et du 

général Hippolyte-Nicolas Berryer (1795-1857). 

212 - PARIS, XIXe siècle
Paire de vases balustres en porcelaine blanche 
et or à décor de paysages, anses à tête de cygne. 
H. 25,5 cm  150/200 

203, 204 207 210

211

203 - École FRANÇAISE vers 1800, entourage de 
Joseph Chinard (1756-1813)
Buste de fillette
Terre cuite. 
Éclats au piédouche. 
H. 46 cm  500/600

204 - SILVANT, vers 1835
Pied de lampe en tôle laquée en forme de colonne 
cannelée. Usures. 
H. 48,5 cm  300/400

205 - Table cabaret en acajou mouluré, travail 
nantais d’époque Louis XV
Elle ouvre à un tiroir en ceinture et repose sur des 
pieds cambrés. 
H. 68 L. 81 P. 58 cm  100/150

206 - Suite de trois lanternes en laiton doré, 
de style Louis XVI
À trois lumières. Montées à l’électricté
H. 47 D. 18 cm 200/300

207 - École du XIXe siècle
Buste de Sénèque
Bronze patiné, socle en onyx.
H. 46 cm 2 000/3 000
Exécuté d’après l’original conservé au Musée de Naples, 

provenant de la villa des Papyrus à Herculanum. 

208 - Petite chaise en bois naturel mouluré et 
sculpté d’époque Louis XVI estampillée C. Lerat
À dossier lyre, reposant sur une assise ronde 
cannée terminée par des pieds fuselés cannelés.
Petits accidents, renforts.
H. 86 L. 44 P. 40 cm 150/200
Claude Lerat recu maître en 1785

209 - Trumeau en bois mouluré, sculpté, laqué et 
doré d’époque Louis XVI
À décor d’une frise de lauriers retenus par un 
nœud et guirlandes
H.171 L.134 cm  400/600
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213

216

220, 218, 219, 220 223

218 - Chaise cannée en bois mouluré et sculpté, 
estampillée G. Durand, style Louis XV vers 1880
À dossier plat chantourné orné d’un cartouche et 
feuillage, elle repose sur des pieds cambrés.
Renforts 
91 x 48 x 42 cm  80/100
Gervais Durand (1839-1920) exerce à partir de 1870 

dans le faubourg Saint-Antoine. En 1889, il participe à 

l’Exposition universelle et son talent est récompensé par 

une médaille d’argent. Le rapport de l’époque dit de lui : 

« ébéniste aussi habile que modeste ». 

219 - Chaise chauffeuse en acajou d’époque 
Louis-Philippe.
À haut dossier, pieds avant cambrés, velours 
capitonné.
H.95 L.44 P. 40 cm  60/80

220 - Lampe liseuse en laiton, travail moderne
À un bras articulé.
H. 125 cm  100/200

221 - Lampe liseuse articulée en laiton, XXe siècle
H. 88,5 cm  20/30

222 - Paire de grilles d’intérieur en acajou 
style Directoire.
Formant paravent, à décor de barres retenues par 
des traverses.
H. 188 L. 59 cm par feuille  400/600

223 - Le petit violoniste 
Automate reposant sur une boîte à musique de 
forme carrée.
Travail du XIXe siècle. 
Accidents et manques 
H.37 cm 150/200

224 - D’après Jean MAGROU (1869-1945)
Enfant sur un bouc 
Signé à la base, cachet du fondeur Barbedienne 
Bronze doré. 
H. 27 cm 200/300

213 - Suite de huit chaises en acajou et placage 
d’acajou par Chapuis d’époque Directoire.
À dossier renversé orné d’une palmette, elles 
reposent sur des pieds fuselés à l’avant, sabre à 
l’arrière.
Petits accidents.
H. 85 L. 44 P. 37 cm 1 800/2 000

214 - Chevalet en noyer mouluré, fin duXIXe s.
H. 95 L. 43 P. 45 cm  80/120

215 - Applique en tôle laquée rouge d’époque 
Restauration  150/200

216 - Lit de repos en bronze, de style Empire, 
vers 1900
À côtés inversés, ornés de griffons, il repose sur 
des pieds griffe.
H. 96 L. 216 P. 85 cm  400/600

217 - Guéridon en placage de bois clairs et nacre, 
vers 1840
À décor de rinceaux et frises de feuilles de chêne, 
en son centre une Légion d’honneur en nacre.
Elle repose sur un fût balustre terminé par un 
piètement tripode.
H. 66 D. 70 cm  120/150
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225 226

230 231

232, 233

227

230 - Table de salon en marqueterie de loupe de 
tuya et de filets de laiton et bois de rose d’époque 
Napoléon III
Elle ouvre à un tiroir en façade et repose sur des 
pieds cambrés. Manque la serrure. 
H.70 L.64 P. 40 cm  300/400

231 - Paire de fauteuils en palissandre mouluré 
et sculpté attribués à Francois Linke, vers 1890
À haut dossier médaillon, en coup de fouet à 
l’aplomb du pied avant, ils reposent sur des 
pieds cambrés terminés par des roulettes. Riche 
ornementation de bronzes ciselés et dorés à décor 
de fleurs et feuillages. Accidents et restaurations
H. 97 L. 62 P. 56 cm  400/600

232 - Petite table de salon en placage de bois 
de palissandre et bois clairs, dans le goût de 
Riesner, attribuée à Francois Linke, vers 1890
Elle ouvre à un tiroir en ceinture et repose sur des 
pieds fuselés et cannelés. 
Riche ornementation de bronzes ciselés et dorés, 
H. 73 L. 45 P. 33 cm   300/400

233 - Fauteuil de bureau en acajou placage 
d’acajou, attribué à Francois Linke, vers 1890
À dossier assise et cotés cannées, il repose sur 
quatre pieds fuselés, cannelés et rudentés et est 
orné de bronzes ciselés et dorés.
H. 90 L. 49 P. 45 cm 400/500

225 - Paire de chandeliers en bronze-laiton 
ciselé et doré, fin du XIXe siècle
À décor de centaure tenant des cornes d’abondance 
formant trois bras de lumières. 
H. 34 cm 200/300

226 - Pendule portique en bronze ciselé et doré, 
XIXe siècle
Le cadran émaillé signé Drouel à Bar le Duc.
Elle repose sur un marbre rouge brèche
Petits accidents et manques. 
H. 46 cm 600/800

227 - Meuble médailler en placage de palis-
sandre et incrustations de nacre, travail anglais 
vers 1850
Il ouvre à deux vantaux et laisse découvrir dix-
huit tiroirs et un tiroir supérieur. 
H. 91 L. 94 P. 45 cm  600/800

228 - Ensemble de neuf pièces à décor de 
personnages historiques, vers 1830
Comprenant des profils de Louis XVIII, du duc 
et de la duchesse d’Angoulême, de la duchesse du 
Berry, du duc d’Anjou, Charles X, François Ier et 
Saint Louis  400/600

229 - Petit trumeau en bois mouluré et sculpté 
à décor de coquille sur le fronton, XIXe siècle
Scène de chasse sur la partie supérieure.
H. 106 L. 49 cm 150/200
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234 237

239

240

239 - Bouclier de parement ou d’ornement 
en galvanoplastie argentée attribué à Léonard 
MOREL-LADEUIL (1820-1888), vers 1870
De forme chantournée à décor d’une scène de 
bataille dans des encadrements de cuirs découpés, 
captifs enlacés et masques. accidents et manques.
H. 69 L. 49 cm 400/600 
Pour un bouclier similaire voir vente Daguerre, 9 décembre 

2015 n° 270.

À l’Exposition universelle de 1867 a été présentée une 

paire de boucliers de même technique aujourd’hui 

conservée au Victoria & Albert Museum. Le musée 

d’Orsay en conserve un (achat 2009, OAO 1773 1). Voir 

Revue du musée d’Orsay, n°29, Paris 2009, « L’œuvre de 

Morel Ladeuil, sculpteur ciseleur ».

240 - Attribuée à Théodore DECK, vers 1860
Lampe en faïence émaillée turquoise, monture en 
bronze.
H. 56 cm  350/400

234 - Buffet en acajou et placage d’acajou, travail 
anglais du XIXe siècle
Il ouvre à la partie supérieure par deux portes 
vitrées, à la partie inférieure par deux vantaux.
Petits accidents et manques et fente
H. 255 L. 160 P. 53 cm 500/600

235 - École FRANÇAISE du XXe siècle d’après 
DONATELLO (1386-1466)
Anges musiciens d’après les bronzes du maître 
autel de la basilique de San Antonio à Padoue
Suite de cinq reliefs en plâtre 
H. 58 cm 100/150

236 - Colonne en albâtre formée d’un fût lisse à 
bagues, vers 1900
H. 94,5  D. 30,5 cm 400/600 

237 - Scriban en acajou et placage d’acajou 
d’époque George III
Il ouvre à deux portes garnies de vitre, un 
abattant découvrant des casiers et des tiroirs, et 
cinq tiroirs sur quatre rangs en partie inférieure. 
Vitres accidentées.
H. 210 L. 107 P. 57 cm  400/600

238 - Paire de sphinges en pierre sculptée, fin de 
l’époque Louis XVI
Les têtes ornées d’un némès, elles reposent sur 
une base rectangulaire. Accidents et manques.
H. 81 et 83 L. 101 et 102 P. 37 et 50 cm 
 1 200/1 800
Vendue sur désignation.
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241 - BRUXELLES ou BEAUVAIS,  XVIIe siècle 
Tapisserie représentant Mercure et une reine.
Accidents et usures. 
250 x 260 cm environ  2 000/4 000

242 - CAUCASE, vers 1900
Grand tapis en laine à décor de feuillages 
stylisés sur fond beige. Bordure bleue.
Accidents, usures. 400/500

243 - IRAN, Kashmar, XXe siècle
Tapis en laine à fond beige.
384 x 305 cm 250/300

244 - Tapis en laine, XXe siècle 
A décor de de fleurs sur fond rouge.
308 x 214 cm 200/300

Jean Marc NATTIER (Paris 1685-1766) 
Portrait présumé de Philippine Élisabeth Charlotte d’Orléans

dite Mademoiselle de Beaujolais (1714-1734) 
Toile. 113 x 145,6 cm 

Estimation : 150 000/200 000 €

Expert : M. Stéphane Pinta, cabinet Turquin. T. 01 47 03 48 78

Vendredi 11 mars 2022
Drouot salle 4

Collections privées

241
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